

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

15 février 2006

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

visant à encourager les entreprises publiques autonomes à s'inscrire dans une politique d'emploi qui lutte contre le chômage des jeunes des grandes villes

AMENDEMENTS

N° 1 DE MM. DESEYN ET VAN DEN BERGH

Point 1

Compléter le point 1 comme suit:

« , étant entendu qu'en présence de candidats de même valeur, le fait d'être issu d'une grande ville ne peut constituer un avantage. ».

JUSTIFICATION

Si l'on peut encourager les entreprises publiques à donner autant de chances aux jeunes peu qualifiés qu'aux autres, au moment de la sélection définitive, le fait qu'une personne est issue d'une grande ville ne peut justifier qu'on l'avantage par rapport à une autre personne (qui a le même droit à un emploi).

Documents précédents :

Doc 51 **0984/ (2003/2004)** :

001 : Proposition de résolution de M. Picqué et de Mme Lalieux.
002 : Addendum.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

15 februari 2006

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

tot aanmoediging van de autonome overheidsbedrijven om mee te werken aan een werkgelegenheidsbeleid tegen de jeugdwerkloosheid in de grote steden

AMENDEMENTEN

Nr. 1 VAN DE HEREN DESEYN EN VAN DEN BERGH

Punt 1

Dit punt aanvullen als volgt:

« , zonder daarbij, bij gelijkwaardige kandidaten, een voorkeur te maken op basis van het feit dat iemand afkomstig is uit een grote stad. ».

VERANTWOORDING

Men kan de overheidsbedrijven ertoe aanzetten om laaggeschoolde jongeren uit grote steden evenveel kans te geven als andere jongeren, maar wanneer de finale selectie plaatsheeft mag het feit dat iemand uit een grote stad komt geen reden zijn om hem te bevoordelen boven een ander persoon (die evenveel recht heeft op een job).

Voorgaande documenten :

Doc 51 **0984/ (2003/2004)** :

001 : Voorstel van resolutie van de heer Picqué en mevrouw Lalieux.
002 : Addendum.

N° 2 DE MM. DESEYN ET VAN DEN BERGH

Point 2

Dans le point 2, entre les mots «nombre de candidatures spontanées» **et les mots** «et analyse objective», **insérer les mots** «par rapport au nombre de candidatures qualifiées».

JUSTIFICATION

Il n'y a pas que les candidatures spontanées qui comptent: on peut recevoir de très nombreuses candidatures spontanées, parmi lesquelles peu de personnes répondent aux exigences posées. Il est important de vérifier combien de candidatures spontanées sont des candidatures réellement qualifiées. En établissant une relation entre ces candidatures, les bureaux de placement pourront déterminer s'il y a un réel problème, par exemple au niveau de la formation des candidats d'une région déterminée, afin que des actions adaptées puissent être entreprises.

N° 3 DE M. LAVAUX ET CONSORTS

Intitulé

Compléter l'intitulé comme suit:

«et à jouer un rôle actif pour l'intégration de personnes fragilisées sur le marché de l'emploi».

JUSTIFICATION

Si les entreprises publiques doivent garantir un emploi aux personnes qui font actuellement partie de leur personnel, elles ont également un rôle à jouer pour l'intégration de personnes plus fragilisées sur le marché de l'emploi.

Ceci est particulièrement vrai en matière de «fonction critiques», c'est-à-dire les professions pour lesquelles les offres d'emploi sont difficilement pourvues par des travailleurs malgré un environnement où le chômage est important. C'est-à-dire les fonctions pour lesquelles l'entreprise doit consentir un investissement dans la formation pour rendre le travailleur recruté opérationnel.

Les impératifs de rentabilité immédiate et de maximisation, pousse très souvent les entreprises, en ce compris les entreprises publiques autonomes, à recourir à la sous-traitance pour répondre à leurs besoins.

A titre d'exemple, alors que le chômage est très important en Wallonie, Belgacom fait largement appel à la sous-traitance

Nr. 2 VAN DE HEREN DESEYN EN VAN DEN BERGH

Punt 2

Na de woorden «het aantal spontane sollicitaties» **de woorden** «gekoppeld aan het aantal gekwalificeerde sollicitaties» **invoeegen.**

VERANTWOORDING

Niet alleen de spontane sollicitaties zijn van belang: men kan zeer veel spontane sollicitaties hebben maar daarbinnen zeer weinig mensen die aan de eisen voldoen. Het is van belang om na te gaan hoeveel van de spontane sollicitaties echt gekwalificeerde sollicitaties zijn. Door hiertussen een koppeling te maken, kunnen arbeidsbemiddelingsbureaus nagaan of er iets wezenlijks schort aan bijvoorbeeld de opleiding van de kandidaten uit een bepaalde streek zodat gepaste acties kunnen worden ondernomen.

Nr. 3 VAN DE HEER LAVAUX c.s.

Opschrift

Het opschrift aanvullen met de woorden «alsmede een actieve rol te spelen met het oog op de integratie van personen die zwak staan op de arbeidsmarkt».

VERANTWOORDING

Hoewel de overheidsbedrijven een baan moeten garanderen aan wie momenteel deel uitmaakt van hun personeel hebben ze ook een rol te spelen bij de integratie van de personen die het zwakst staan op de arbeidsmarkt.

Dat geldt in het bijzonder voor «knelpuntberoepen», te weten beroepen waarvoor de werkaanbiedingen maar moeilijk ingevuld raken ondanks een toestand waarin hoge werkloosheid heerst. Het betreft dus betrekkingen waarvoor de onderneming in opleiding moet investeren om de in dienst genomen werknemer operationeel te maken.

De vereisten van onmiddellijke rendabiliteit en gemaximaliseerde opbrengsten drijft de ondernemingen (ook de autonome overheidsbedrijven) er erg vaak toe tot onderaanneming hun toevlucht te nemen om aan hun behoeften tegemoet te komen.

Een voorbeeld daarvan is Belgacom, dat, hoewel de werkloosheid in Wallonië erg hoog ligt, veelvuldig een beroep doet

étrangère pour les travaux de jointage, c'est-à-dire les prestations qui relèvent du métier de «jointeur» dont le travail consiste à connecter les câbles de cuivre dans les tranchées. Il nous semble pourtant qu'il est de la responsabilité de Belgacom de promouvoir ce métier en formant des demandeurs d'emploi à ce métier.

N° 4 DE M. LAVAUX ET CONSORTS

Considerant E (*nouveau*)

Insérer un considérant E., rédigé comme suit:

«E. Considérant que certaines entreprises publiques guidées par un souci de rentabilité immédiate et de maximisation du profit mènent une politique de variabilisation des coûts (transformer les coûts fixes que représentent les salaires en un coût variable par l'externalisation des coûts) qui les amènent à recourir de manière exagérée à la sous-traitance entre autre pour des «fonctions critiques», c'est à dire les fonctions pour lesquelles les emplois vacants ne peuvent être directement satisfaits sur le marché de l'emploi;»

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 3.

N° 5 DE M. LAVAUX ET CONSORTS

Considerant F (*nouveau*)

Insérer un considérant F., rédigé comme suit:

«F. Considérant que les entreprises publiques peuvent contribuer à l'intégration des personnes plus fragilisées sur le marché de l'emploi dans ces «fonctions critiques» par le biais de formation spécifique de travailleurs pour ces fonctions critiques et leur engagement sous contrat d'emploi;»

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 3.

op onderaanneming voor kabellasterwerken (met andere woorden werkzaamheden die tot het beroep van «kabelasser» behoren); dergelijke arbeid bestaat erin de koperkabels in de sleuven onderling te verbinden. Volgens de indiener draagt Belgacom nochtans de verantwoordelijkheid dat beroep te bevorderen door werkzoekenden tot dat vak op te leiden.

Nr. 4 VAN DE HEER LAVAUX c.s.

Considerans E (*nieuw*)

Een considerans E invoegen, luidende:

«E. Overwegende dat sommige overheidsbedrijven welke zich laten leiden door het oogmerk van onmiddellijke rentabiliteit en gemaximaliseerde opbrengsten, een beleid voeren dat gericht is op variabilisering van de kosten (in casu de vaste loonkosten omzetten in variabele kosten door die kosten te externaliseren), wat die bedrijven ertoe brengt overdreven vaak naar onderaanneming terug te grijpen, onder meer voor «knelpuntberoepen», te weten de betrekkingen waarvoor de vacante plaatsen niet rechtstreeks door de arbeidsmarkt kunnen worden ingevuld;».

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr. 3.

Nr. 5 VAN DE HEER LAVAUX c.s.

Considerans F (*nieuw*)

Een considerans F invoegen, luidende:

«F. Overwegende dat de overheidsbedrijven kunnen bijdragen tot de opnemings in die «knelpuntberoepen» van de personen die het zwakst staan op de arbeidsmarkt, zulks via een specifieke opleiding van werknemers tot die knelpuntberoepen en door de betrokkenen met een arbeidsovereenkomst in dienst te nemen;».

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr. 3.

N° 6 DE M. LAVAUX ET CONSORTS

Considerant G (*nouveau*)**Insérer un considérant G., rédigé comme suit:**

«G. Considérant que le coût de telles formations spécifiques n'est bien souvent que partiellement à charge des entreprises publiques puisque différents organismes publics régionaux (ORBEM, FOREM, VDAB) et fédéraux sont susceptibles de prendre en charge une partie de ces coûts»;

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 3.

N° 7 DE M. LAVAUX ET CONSORTS

Point 7 (*nouveau*)**Insérer un point 7., rédigé comme suit:**

«7. d'encourager les entreprises publiques à privilégier l'engagement de demandeurs d'emplois et à assurer leur formation pour pourvoir à des «fonctions critiques», c'est à dire les fonctions pour lesquelles les emplois vacants ne peuvent être directement satisfaits sur le marché de l'emploi, au lieu de recourir à la sous-traitance»;

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 3.

N° 8 DE M. LAVAUX ET CONSORTS

Point 8 (*nouveau*)**Insérer un point 8., rédigé comme suit:**

«8. de conclure un protocole d'accord avec chacune des entreprises publiques sous la tutelle du gouvernement fédéral fixant des objectifs précis à chacune d'elles en terme d'engagements de demandeurs d'emplois et de formation de ceux-ci pour pourvoir à des «fonctions critiques» et de limiter le recours à la sous-traitance»;

Nr. 6 VAN DE HEER LAVAUX c.s.

Considerans G (*nieuw*)**Een considerans G invoegen, luidende:**

«G. Overwegende dat de kostprijs van dergelijke specifieke opleidingen veelal slechts gedeeltelijk moet worden gedragen door de overheidsbedrijven, aangezien tal van openbare gewestelijke (BGDA, VDAB,...) en federale instanties een deel van die kosten op zich kunnen nemen;».

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr. 3.

Nr. 7 VAN DE HEER LAVAUX c.s.

Punt 7 (*nieuw*)**Een punt 7 invoegen, luidend als volgt:**

«7. De overheidsbedrijven ertoe aan te zetten bij voorkeur werkzoekenden in dienst te nemen en hen op te leiden voor «knelpuntfuncties» (vacante functies die moeilijk rechtstreeks via de arbeidsmarkt kunnen worden ingevuld), in plaats van die functies in te vullen via onderaanneming.».

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr. 3.

Nr. 8 VAN DE HEER LAVAUX c.s.

Punt 8 (*nieuw*)**Een punt 8 invoegen, luidend als volgt:**

«8. Met elk onder het toezicht van de federale regering ressorterend overheidsbedrijf een protocolakkoord te sluiten, waarin voor elk van die bedrijven precieze doelstellingen worden vastgesteld inzake de indienstneming van werkzoekenden en hun opleiding met het oog op de invulling van «knelpuntfuncties», en waarin tevens wordt bepaald dat voor die functies zo weinig mogelijk een beroep wordt gedaan op onderaannemers.».

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 3.

David LAVAUX (cdH)
Roel DESEYN (CD&V)
Jef VAN DEN BERGH (CD&V)

N° 9 DE MM. **DESEYN ET VAN DEN BERGH**

Point 4

Au point 4, supprimer les mots «, et notamment la connaissance linguistique».

N° 10 DE MM. **DESEYN ET VAN DEN BERGH**

Point 5

À la fin du point 5, ajouter le mot «*externes*».

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr. 3.

Nr. 9 VAN DE HEREN **DESEYN EN VAN DEN BERGH**

Punt 4

De woorden «, inzonderheid wat de taalkennis betreft» **weglaten.**

Nr. 10 VAN DE HEREN **DESEYN EN VAN DEN BERGH**

Punt 5

Na het woord «vacante» **het woord** «*externe*» **invoegen.**

Roel DESEYN (CV&V)
Jef VAN DEN BERGH (CD&V)